

为了多层次展示上海创新创业成果、为创业项目搭建市场通路,营造全社会支持创业的良好氛围,帮助创业者塑造品牌,扩展市场,纾困重振。近日,“创潮秀”2020年收官活动“海纳百创·创潮秀”创业创意成果展暨奉贤区创业乐享会活动在奉贤区百联购物中心美人鱼广场1楼举行。

上海市就业促进中心、奉贤区人力资源和社会保障局相关领导及上海市创业指导专家志愿团奉

【综艺荟萃】

“创潮秀”携手奉贤展风采 乐享会助创践行新使命

贤分团的专家一同参加了本次活动。活动现场还为第四届“中国创翼”创业创新大赛上海选拔赛奉贤赛区的创业组、创新组的获奖选手及优秀组织机构颁发了荣誉证书和奖杯。

本次活动分为“战疫成果项目展示”“扶贫项目展示”“大学生创业项目展示”“东方美谷项目展示”四大展区,通过展览展示、项目路演及互动交流等形式,多层次展示上海创新创业成果、展现创业风采。

其中在“战疫成果项目展示”区,上海颀智智能科技有限公司参展的医用智能移动共融机器人系列产品、上海翼泉航空科技有限公司自主研发的无人机管控平台代表荣登学习强国的海纳百创战“疫”成果9个项目参加本次活动。通过现场演示与参观者的互

动,既展示了科技战疫的能力,又普及了新冠病毒的防控知识,成为本次活动的“网红”展区。

2020年是脱贫攻坚、全面建成小康社会的收官之年、决胜之年。在“扶贫项目展示”区,来自贵州余庆县的线上直播带货创业扶贫新模式代表——贤善茶庄带来的小叶苦丁茶、欣水源大米、九品香莲、农家腊肉、红心板栗薯等土

特产线上热销,成为本次活动的亮点。以年轻创业者在线上直播的新模式、新方法为贫困山区、革命老区的农产品、土特产品打开市场、拓展销售渠道、服务网购客户已成为创业扶贫的重要抓手之一。

此外,活动现场还专门设立了创业服务专家指导站,为创业者答疑解惑。



【创业故事】

结缘专家,他的马术基地获得正能量引导 记陆记和他的金廊马术农庄(下)

从创业初始,陆记就和上海市创业指导专家计民结下了深厚的友谊。在创业初期,在生态园工作的计民,有不少春游秋游的学生客户资源,便将这些资源和陆记的马术庄园对接起来,在陆记转型销售马匹还不成熟之时,帮助陆记积累客源,维持当时的创业生存。

“计老师对我的影响,既是有形的,也是无形的。”说到有形的,陆记表示,计民的做事风格和运营管理理念非常值得学习。在计民来到廊下从事旅游之前,廊下的农家乐商户都是各管各的,有时还会为了争客源发生冲突。计民通过整合农家乐商户,让客户打分,带动农家乐商户一起外出考察,一方面提升了商户自身的忧患意识,使得彼此间的竞争变得良性,另一方面也增进了商户之间的友谊。此后,廊下的农家乐商户关系变得融洽,还会互相介绍生意。

谈到无形的影响,陆记表示,“计老师就像一个老顽童,永远乐观,思维活跃。”计民自带正能量的个性,也在日常交流中影响了身边的创业者。

受到计民的启发,陆记的运营也从单一项目走向多元,围绕



马产业多点布局,同时结合旅游和当地特色,既能满足专业群体的需求,又能满足旅游休闲客户的需求。同时,他还在原有场地布局草坪种植。在今年疫情影响下,旅游不能做,进口马业务又被搁置,幸好草皮市场供不应求,也打开了陆记在景观种植绿化养护方面的门路。

“有时候在经营中遇到问题,我就会和计老师交流,不知道怎么做的时候,就可以学他,复制他的东西,从他这里受到启发。”陆记表示,正因为受到了计民多年

来指导的影响,他也已经加入了创业指导专家志愿团的行列。“我也是草根创业出身,所以和其他初创的创业者能保持很好的沟通交流,也能互相启发互相学习。”

谈到未来的打算,陆记表示,正计划和政府沟通,打造一个上海本地马术赛事和服务的基地,建立赛事平台,建立一些马术培训机构,为马术爱好者和马术运动服务。“现在马术培训的学员和爱好者越来越多,他们也希望多参加一些比赛,就好像欧洲很多国家的一些镇上,每周都会有俱乐部承办的马术交流比赛。”陆记介绍,这样练马练人的机会,将是未来这个行业发展的趋势,同时,通过一些赞助商冠名可以拉动这类活动的人气,人流一来,就能带动整个区域周边产业发展。

【专家点评】

上海人的包容、创新、互信、共赢和契约精神在“80后”创业者陆记身上,得到了充分的体现。

我们相识在2007年,当时他是金山廊下第一位职业农民,投身新农村建设和乡村旅游的实践者。一位年轻的职业农民从一片农田中闻到了上海乡村旅游的未来经济,他充分利用整合廊下的农业资源,带动周边农业合作社,走上了从传统农业向精品旅游农业的道路。

随着旅游业的发展,陆记从农旅结合中摸索出未来和体育旅游结合的旅游经济动向——高尔夫草坪种植、马术培训及表演,这将是未来几年的发展方向。愿这位精致的上海“80后”年轻人打造出一片新天地。

(计民 上海市创业指导专家

志愿团专家)

(《中国孵化器》东杉)

【各区动态】

海纳百创第八期私董会线下活动举行

近日,海纳百创第八期私董会线下活动在长宁区就业促进中心举行。本期私董会活动由长宁区就业促进中心、上海市创业指导专家志愿团长宁分团、尚创汇·东华大学大学生创新创业孵化基地共同举办,主题聚焦“企业运营发展与创新”,邀请资深专家根据企业实情进行深度剖析,危中寻机纾解企业困境。

活动邀请了上海市创业指导专家志愿团长宁分团的龚平、王静、郭敏、孟繁玲、高克敏、张跃平、叶佳俊、廖亮、姚迎共8位资深创业指导专家来为创业者们答疑解惑,专家擅长领域涵盖了税务筹划、人力资源、企业管理、项目运营、公司筹建融资等多个方面。

活动首先由创业者们描述了各自的项目或企业的概况,并提出了初创期缺乏融资渠道、招聘人员短时间无法适应工作、未来发展迷茫、不清楚补贴政策、面临转型困境等多个问题。针对创业者们提出的多种问题,按照领域进行分组,由专家们对共性问题集中指导,对个性化问题一对一解答。

一位今年刚毕业的创业者向大家进行了PPT项目展示,并表达了对自媒体市场的期待。根据项目展示的情况,专家相应地提出了需要定期开发、维护系统以及注意保护知识产权的建议。

还有一位残疾人创业者提出了“公司目前存在人手不足、销售范围狭窄”的问题,希望借助“夜市”来带动销量。专家指出,残疾人力量薄弱,发展受限,政府有一定的扶持政策可以依靠。

下一步,上海市创业指导专家志愿团长宁分团将继续立足于实际,为企业和创业者们排忧解难,进一步发挥专家智囊团作用,用有温度的服务陪伴创业者成长。(长宁就促)

编者按:

随着大众创业、万众创新的浪潮兴起,许多学子在大学期间就已经萌生了强烈的创业意愿。近年来,各院校日益重视在校学生的创新创业教育,截至2019年底,已有61家院校建立了院校创业指导站,逐步形成了各具特色的创新创业工作模式,帮扶创业“一校一品”良好格局已显雏形。本期开始,将向大家介绍其中48家院校创业指导站的特色服务。

复旦大学:打造体系完整、层次分明的创新创业教育

复旦大学创业指导站坚持以国际视野打造体系完整、层次分明的创新创业教育,面向学生“双创”能力提升来推进创新创业人才培养体系建设,打通从创新意识到创业孵化的“双创”全链条,打造全要素的创新创业实践与预孵化平台,系统提升大学生创新创业意识精神和能力。

学校利用学科特点,开展创新创业教育。结合本科教育“2+X”改革,推出课程项目,给学生提供创新创业教育路径。

【一校一品】

探营上海高校里的创业指导站(一)



在“双创”课程建设方面,拥有涵盖“专项课程”“认定课程”“课程课程”“海外引进课程”“创新创业大讲坛”的“五位一体”创新创业课程,形成“两个层次、五种类型”的创新创业课程体系。

在创新创业教育实践领域,学校创业指导站坚持“三区联动”原则,整合校内外资源,结合国家级孵化器服务平台,初步形成“复旦创新走廊”创业孵化链;在人工智能、集成电路、精准医

学、大数据、大健康等相关领域加快成果转化,通过专业化、市场化、国际化运作,着力打造融“空间载体、科研服务、技术平台、创业孵化、科技金融”为一体的创新创业生态体系。

上海交通大学:构建以学生为中心的大学生“双创”体系

上海交通大学创业指导站积极探索“宣怀班”培养模式,一方面因材施教,对有创业意愿和有创业项目的学员进行精准培养,为处于不同创业阶段的同学提供更个性化、更精准的创业辅导和孵化服务。

另一方面,以创业指导站为基础,学校与国内外三大IT行业巨头合作,打造产教融合课程,成功引入高水平、高质量、高标准、理论与实践相结合的企业课程。其中与IBM联合建设“大数据”和“人工智能”课程,与百度联合建设“AI技术发展以及行业应用”和“技术分享课”课程,与

创梦亚马逊联合建设“工业智能导论”和“工业智能-数据治理和分析”课程,共同培养高科技创新创业人才。

学校设计了全校创业辅修专业课程体系,联合来自安泰经管学院、设计学院、国际关系与公共事务学院、法学院等学院的多位教授,著名风投机构创始人、合伙人,以及来自设计机构、律师事务所、社会创业机构等单位的著名人士,共同开展了四门核心课程和多门选修课程的课程建设,打造理论与实践相结合的高质量创业“金课”。

